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— Egyes szám ára 20 fillér. —

Társadalmi forradalom,
Kimondhatatlanul nehéz helyzetbe ju­

tottunk, nyomasztó kód uralg az egész tár­
sadalom felszínén. Nem a politikai állapotok 
késztetnek ezen aggasztó szavak használatára, 
mert hisz a politikai tétlenség még mindig 
nem lehet szülője ezen áldatlan helyzetnek. 
A politikai tétlenség a pártok mindegyikének 
többé-kevésbé megmásíthatatlan törekvéséből 
fakad s innen a mai állapotok. Ám egész 
más maga a helyzet. Ennek elbírálásánál 
pedig Európa szomorú társadalmi helyzeté­
vel számot is kell vetni.

A dolgoknak ilyetén állásán nem mi 
vagyunk a hibásak. Mi csak kénytelen-kel­
letlen vele mozgunk a nagy Európa erős 
forgatásával. A minálunk szokatlanságával 
oly erősnek tetsző lárma csak gyenge kis 
akkordja a nagy Európa robajos zajú kon- 
czertjének. Ferde állapotok vannak minde­
nütt, olyannak kell lenni nálunk is. Hiszen 
nem mi vagyunk az elsők, a kezdők, hasonló 
szimptoma már Európa minden államában 
keletkezett, sőt erősebben is, mi csak távo­
labb esünk, később ért hozzánk, de már 
itt van.

A bizonytalan színű gomolyagban pedig 
két elem készül erősen szervezve az alaku­
lásra, hogy kitörhessen: a proletárság ezernyi 
bajával és a nemzetiségi törekvések durva

aknamunkája czéljaikkal. Ennek a két elem­
nek a harcza viaskodik, most még csak lap­
pangva. de dúló vihar alakjában körülszá- 
guldja egész Európát. A közös czél mind­
kettőnél: felforgatni a társadalom mai
állapotát s áttenni aztán a czél érdekének.

Százados harczokban vívták ki a nem 
zetek mai helyzetüket. Vérnek kellett folyni, 
erősen, özönnel, hogy eljuthattunk oda, ahol 
most vagyunk. Így teremtettünk meg félig- 
meddig annak nevezhető — nemzeti államot. 
Nemzeti államot, mert többséggel bíró nem­
zetiség vette át kötelességszerü feladatát: az 
állam kormányzását, ügyeinek intézését. Ám 
mindez csak fél munka volt, mert megelé­
gedve a fél sikerrel, nyugodtan hagytuk 
folyni az apró, számra eltörpülő nemzetisé­
gek mániákus ábrándjait.

S mi magunk megelégedve a befeje­
zettnek vélt munkával, hozzászokva a tét- 

I lenséghez, elvesztettük nagyrészben nemzeti 
érzéseinket, inig amazoké ábrándképen nőtt. 
Ma pedig már ott vagyunk, hogy erejétől 
megdöbbenünk, érzéseiken sokszor elbámu­
lunk, bár jól tudjuk, hogy teljes íelbuzdulá- 
suk utolérhetetlen utópia. Nagyon megszív­
lelendő dolog ez, ha már egyébért nem 
is, csakhogy hü képét láthassuk annak, mily 
szomorú következményekkel jár az, ha már 
mi magunk is önként lemondunk nemzeti 
érzéseink ápolásáról és azt korlátozzuk.

Hagyján mindez, mert még sokkal 
súlyosabb jelenségek késztetik töprengésre 
Európa társadalmát. Van a mi társadalmunk­
nak egy elhagyatott része, a jogoktól meg­
fosztott, nyomorban tétifergő ka'szt. Munkás­
ság a neve. Uj társadalmunk modernizált 
obbágyai ezek. Minden humanista tő belátja 
és érzi, hogy a társadalmi hely tekintetében 
nagyon igazságtalanul, igen elhagyatott zug 
jutott számukra. Erezzük bajaikat, jobban 
mint ők, tudjuk hiányaikat az összeseknél 
hűbben. A megmásitása, a segítség fájtuk 
folyton a nyelvükön forog, de a felmentő 
varázsszót kiejteni nem bírjuk, mert nem 
lehet. A társadalom létérdeke kívánja igy. 
És ez a legsúlyosabb baja, nagy rés az erős 
váron. Itt sebezhető erősen, mert itt lappang 
a fájó Achilles sarok.

A mi társadalmunk a mai kiépült vi­
szonyokra van építve. Ez pedig a sorrendet 
úgy kívánja, hogy legyenek gazdagok, sze­
gények, legyenek boldogok és boldogtalanok 
is. Mihelyt eltűnne az egyik, nyoma veszne 
a másiknak is. A régi társadalomban rab­
szolgák kellettek, ez megszűnvén, a jobbágy­
ságot léptette életbe s ami ennek modern 
mását, a munkásságot kívánja feltétlenül.

Tehát segíteni kell ezen, reformálni, 
újítani, de kedvezőbbé tenni mindenesetre a 
társadalom ezen foltját. Segíteni, javítani 
akarunk is, de nyugodtan, békés utón.

A „Nyitravölgyi Lap“ eredeti tárczája.
Miéri?

Miért küzdünk, miért törekszünk akkor,
Ha tudjuk, liogy csak pusztulás a vég?
Miért hiszünk, miért remélünk akkor,
Hisz tudjuk, ma már nem segit az ég ?
Miért szeretünk, hogyha azt is tudjuk:
A vége mindig kinos lemondás ?
S miért élünk, hisz napról-napra látjuk,
A lét sorsa: a múlás, pusztulás ! ?
Miért V Miért ?
- ■ Oh, mondjátok, — feleljetek nekem;
SS hogy élni is érdemes: én akkor elhiszem.

K ... y.

Románca.
A pécskai czigánysoron, nagy a sirás rivás,
A pécskai czigánysoron halódik a prímás.

Ezüst botján támaszkodva, mellette a vajda,
-- Nem látszik nagv tisztesség, csak a bánat rajta.

,,Kálmán fiam! hívjunk papot? Mi a kívánságod, 
Mielőtt az alyavajda trónusát meglátod ?“

„Minek a pap? Nem kell a pap 1 Csak egy a kéiésem: 
A hegedűm, a hegedűm temessék el vélem.

Megbocsájtja a nagy Isten, tudom, minden bűnöm, 
Ha a kedves nótáját, majd ehelhegedülöm.

addig húzom inig elszáll a hangja 
it borra valót ""*■* "■■■"

Hátra fordul s lopva, titkon könnyet ejt a vajda, 
Kálmán ezigány az Istennek hegedül már nagyba.

lialla Igndctt.

Az örökség.
— Irta: Lesucur Dániel. —

A vidéki élet sehol olyan álmosnak nem 
ttinik tel, mint Valencziennesben, a Place 
Verte-en. A kis házacskák tökéletesen egy­
formák s szinte hihetetlennek látszik, hogy 
élő teremtések laknak bennük. Leginkább 
kisebb tőkepénzesek a lakóik. — Két eme­
let, színtelen homlokzat, palatető, kis kapu, 
a melynek sárgaréz kopogtatója ragyog, mert 
gyakrabban érinti a szolgáló törülgető rongya, 
mint a látogató türelmetlen keze.

A szabályos ablakok egyikében tilt egy 
fiatal leány, a ki vagy busz éves lehetett. 
Hogy szép legyen, ahhoz csak egy kis bol­
dogság hiányzott neki . . . vagy egy kis 
büszkesség. De ezen a gyengéd, szőke arezon, 
ezen a kecsesen gömbölyödő vállon mindent 
eltörölt a létnek rájuk nehezedő árnyéka. Ez 
a kedves gyermek az élet ntezájának nem 
a napos oldalán született. Elgondolkozva tar­
tott a kezében egy levelet, tekintete beleve­
szeti a derűs napfénybe. Egyszerre össze­
rezzen, mert az ajtón kopogtattak. Bizalmas­
sal), anélkül, bogy a ,,szabad" ot megvárná, 
lépett bo a szobába az öreg cseléd Feszült 
figyelemmel fordult a fiatal leány tekintete 
a kezében levő levélről erre az asszonyra, 
akinek durva parasztvonásai voltak, akinek 
simán bátrafésült fekete bajában a fehér fő- 
kötő alatt ezüstös szálak húzódlak, a kinek 
a keze tanúskodott arról, hogy hajdan mezei 
munkát végzett.

Amig Aline, — igy hívták a fiatal le­

ányt, — elgondolkozva nézte a cselédet, ez 
igy kiáltott fel:

— Oh kisasszony, önmaga megvetette 
az ágyát?

— S miért ne tettem volna, Gervaise? 
Otthon is igy szoktam.

— Az nem mindegy Itt a kisasszony 
vendég, a mostoha nagynénjénél, üdülésre, 
mulatságra van meghiva; itt, Aline kisasz- 
szony, egy kicsit el kell kényeztetnie 
magát . . .

Amig igy beszélt Gervaise, fel s alá 
járt a szobában, keresett valami kis port, a 
mit letörölhessen, valami félretólt bútordara­
bot, a mit helyreigazíthasson.

— Meg kell bocsátania, kisasszony, ha 
úgy beszélek, mintha a ház enyém is lenne. 
De hiszen régen vagyok már itt az úrnőm­
nél, ő szoktatott hozzá a bizalmaskodáshoz. 
Remélem, nem sértem meg ezzel a k isasz- 
szonyt.

Aline megrázta a fejét.
— Igazán nem érdemes nekem itt mo­

toszkálnom, — mondta a cseléd. — Hiszen 
mindent úgy rendbe hozott, mint egy angyal. 
Holnap iparkodni fogok, hogy korábban jöj­
jek, de szegény úrnőin felöltöztetése olyan 
sokáig tart, mert maga nem képes . . .

— Nefn az én kötelességem volna ko­
rán menni, — mondta Aline, csaknem szo­
morú komolysággal, nem az én kötelességem 
volna-e béna nónémet ápolni, a mikor itt 
vagyok a közelében ?

Gervaise, meglepve attól a keserűség­
től, a mi ebben a mondatban volt, odaállt
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De a nélkülöző nép már nem kér, kö­
veteli a javítást sürgősen. A későbbi kort 
lázongással, forradalommal fenyegetve. Érzi, 
hogy övé a többség s jog is van hozzá. De 
tudatlanságának és értetlenségének épp ez 
a legerősebb jele. A proletáriátus mai hely 
zete még csak arra enged következtetni, 
hogy öntudatlanságából kezd már ébredni, 
de korántsem birja az érettséget, mert nem 
fűzné ezt akkor utópiához s igy nem vonná 
szoros kapcsolatba a nemzetköziséggel. Ha­
zafias érzéssel, nemzeti öntudattal bízvást 
többet érhetnének el s az ellenszenv sem 
mutatkoznék irányukban oly veszedelmesnek.

A forradalomnak előjelei tehát már 
mutatkoznak s mindegyike a nemzeti állam 
tönkretételét czélozza. Elejét csak gyors or­
voslással lehet venni s ki tudja, elég korán 
érkezik-e az ? . . .

Néhány szó vidéki pénzintéze­
teink szervezkedéséről.
Századunk a szoczializmus jegyében 

áll. A kor a szövetkezés, szervezkedés kora. 
A tömörülés először nagyobb, fokozottabb 
erőt szolgáltat, másodszor akármelyik hiva­
tásnak, osztálynak nevében mind súlyosabb 
faktor esik számításba az állami életben. 
Amerika dolláraiból milliók és milliárdok a 
.-ingek és kartellek utján lettek. Meg is van 
minden osztálynak, hivatásnak, iparnak, ke­
reskedelemnek egyaránt a maga érdekei 
képviseletére a szövetség. Egyedül pénzinté­
zeteinknek hiányzik szervezése, eléggé ért­
hetetlenül s daczára a számtalan külföldi 
példáknak. Kísérletek történtek ugyan már 
ezen a téren. Pénzintézetek kongresszust tar­
tottak legutóbb 1885-ben ebben a tárgyban 
Matlekovics Sándor elnöklésével, de semmi 
gyakorlati eredményt a kongresszus felmu­
tatni képes nem volt.

Újabban a lapok kezdik ismét pedzeni 
az uniót, különösen a „P. Lly.“ tör erősen 
lándzsát mellette, de azért félő, hogy a do- ! 
log ismét el fog aludni. Pedig kár volna ezt 
az üdvös eszmét elejteni, sőt helye volna itt 
az állami interventionak is.

Mert eltekintve a szervezkedésnek már 
a bevezetésben kifejtett testületi előnyöktől, 
ez a szövetség dominálhatná és irányozhatná 
a pénzpiacz helyzetét.

Függetleníthetne bennünket az Osztrák- 
Magyar-Bank túlságos befolyásától. Megaka­
dályozhatná a börzének krachszerti hullám­
zásait az által, hogy értékpapír készletével 
befolyást biztosíthatna magának a börzére, 
ez még a börzejátékot is reálisabbá tehetné 
közvetve. A szervezet megakadályozhatná 
számtalan vidéki szolid pénzvállalat ingado­
zását. Végre véget vethetne apró-cseprő 
bankparaziták váltómanipuláczióval űzött 
visszaélésének. Szóval ennek a szövetségnek 
megalkotása országos érdek. Felesleges rá­
mutatnom az angol, belga, franczia és német 
példákra s ezek a külföldi szervezetek nem­
csak lokális, vagy az országos pénzpiacz 
helyzetét döntik el, hanem irányadók az 
európai pénzpiacz helyzetére is.

Ennyi súlya van a tőke tömörítésének. 
Különben legyen szabad e helyen nehány 
futó szóval érintenem a takarékpénztárak 
várható reformját is.

A takarékpénztárak mai szervezete 
mellett azok sorsa, a nyereség, stb. felett a 
részvényesekből álló közgyűlés dönt, mig a 
betevők, akik a tulajdonképeni mobilis tőkét 
szolgáltatták, csak kamatot húznak tőkéjük 
után, de a nyereségben nem részesednek, 
szavuk nincs. Világos igazságtalanság ! A 
takarékpénztárak reformja tehát úgy viendő 
keresztül, hogy a betevők, akik a tőkét 
szolgáltatják, a nyereség bizonyos */',-ában 
osztozzanak és részük legyen a tőkéjüket 
kezelő pénzintézet vezetésében is. íme egy 
eszme, a melyet felkarolni a pénzintézetek 
országos szövetségének teendője lesz. Ezek 
és számos más érdek szól a mellett, hogy 

j ez a szervezkedés minél előbb az állam mo­
rális támogatásával létrejöjjön.

Hírek.
A magyar nyelv a turőczmegyei 

törvényhatósági blzotságban. A turócz- 
megyei törvényhatósági bizottságban eddig

szokásban volt, hogy annak azon pap, ügy­
véd stb. tagjai is, kik a magyar nyelvet 
bírják, tót nyelven tartották beszédeiket. 
Angyal József orsz. képviselő javaslatot tett, 
hogy ezentúl csak azok beszélhessenek tótul, 
kik magyarul nem tudnak. A törvényható­
sági bizottság ezen javaslatot a minisztéri­
umhoz felterjesztette és a belügyminisztérium 
azt elfogadta.

Rákóczi ünnepély. A II. Rákóczi Fe- 
rencz szabadságharczának kétszázados fordu­
lóján 1903. évi május hó 31-én esti 8 óra­
kor Galgóczon a Szarvas szálló termében 
a pozsonyi evang. theol. akadémia tanárai­
nak és ifjúságának közreműködésével Ilákóczy 
emlékünnepet rendeznek Libertiny Gusztáv 
kir. tan. tanfelügyelő elnöklete alatt. Az 
ünnep jövedelmét fele részben a Rákóczi- 
szoborra, fele részben az evang. theologusok 
otthona nemes emberbaráti czéljaira fordít­
ják. Felülfizetések hazafias köszönettel fo­
gadtatnak. Helyárak: Ülőhely 2 korona, 
állóhely 1 korona. Tanulójegy 50 fillér. 
Jegyeket az ünnep estéjén a pénztárnál lehet 
váltani. A rendezőség levélbeli előjegyzése­
ket elfogad.

— Protestáns Istentisztelet. Pünkösd
második ünnepén (juniua 1.) délelőtt féltizen­
egy órakor Galgóczon az állami polgári is­
kola rajztermében az evang. prot hivek ré­
szére magyar istentisztelet lesz. Prédikál és 
úrvacsorát oszt Dr. Masznyik Endre theol. 
akad. igazgató. Az istentisztelet végén ke­
gyes adakozás (offertorium) a Theol. Otthon 
czéljaira.

— Különös betegség Mint értesü­
lünk, Vágsellyén a gyermekek között nehány 
hét óta egy uj ragadós betegség pusztít. A 
nyakuk megmerevedik s 24 óra alatt a be­
teg elhal. Minthogy e betegség gyógyítása 
mindeddig sikertelen volt, azért a jobbmódu 
szülők gyermekeiket messze vidékre vitték 
Vágsellyérol. Ma már egy úri gyermek 
sincs Vágsellyén.

— A Gotterhalte. A király rendeletet 
adott ki az összes katonai hatóságoknak, a 
melyben kimondja, hogy a jövőben minden 
olyan ünnepélyeken, a melyeken a polgár­
ság is részt vesz és a melyen a Gotterhaltét 
játszani kell, közvetlenül a Gotterhalte után 
a magyar himnuszt is kell játszani. Az il­
lető rendeletet hivatalosan a legközelebbi 
napokban adják ki.

•fi ii n A lne elé és C81Pől'e téve a kezét Jólelküen nevetett. ’
Hát e miatt bánkódik a kisasszony ? 

E miatt ugyan ne szerezzen magának egy 
rossz perczet sem. Önnek az a kötelessége, 
hogy olyan kedves legyen, mint a milyen 
es a szegény nagynénje házába napsugarat 
hozzon, hangossan felolvasson neki, szóval 
megtegye mindazt, a mire én, együgyü vén 
teremtés képes nem vegyek. De a mi kii- 
lomben a munkát s az ápolást illeti, a mire 
olyan betegnek van szüksége, a ki évek óta 
béna, ahhoz az ilyen finom kisasszony nem 
is ért. Az inkább hozzá illik az olyan vén 
cselédhez, mint a milyen én vagyok ! Aztán 
kell ahhoz keménység is. A kisasszony vi­
gasztalhatná, sírna akkor is, a mikor nem 
kell: nagyon is lágy lenne ! Nem, nem: ma­
radjon csak a dolog úgy, a hogy most van! 
Nem, nem! Most megyek, hogy elkészítsem 
asszonyomnak a csokoládét, de ön fogja neki 
bevinni Aline kisasszony. Az étvágyat fog 
neki csinálni, hiszen önt annyira szereti !

A mikor Gervaise elment, Aline me­
gint a kezébe vette anyja levelét, újból vé­
gig olvasta. Néhány hely sokáig fogva tartotta 
a tekintetét.

„Az apád és én gyermekem, nem va­
gyunk haszonlesőbbek, mint ahogy az okos­
ság parancsolja, hacsak jövőt, egy kis hozo­
mányt biztosíthatunk neked. így tehát arra 
kell emlékeztetnünk, gyermekem, hogy mi­
ért küldtünk el a nagynénédhez, nem mi 
vagyunk-e csupán csak a családja ? Valósá- 
gos botrány volna, ha a leányunknak idege­
neknél kellene dolgozni, mig kis vagyona,

valakinek másnak jut. Egy kitanult cselt 
nek, a ki tudja a módját, hogyan kell n 
külüzhetetlenné tenni magát s a ki szil 
az egyetlen urává lett a háznak Milyen 
az asszony ? Nem Írsz róla semmit. Csak 
Sy an olyan ravasz parasztasszony, nn 
“bogy nekünk leírták ? Képes leszel-e v< 
felvenni a harezot te, te szelíd galamb, t 
T udja-e a néned, hogy e mögött az asszo 
mögött nagyon furcsa kis rokonság leskel 
dik, több semmirekelő, mint szorgalmas mu 
kás? Ezek mind a nénénk örökségére vi 
nak. Ügyes légy tehát gyermekem. Hódit 
meg a nénit . . .

Külömben bele kell nyugodnod abh 
hogy letedd a vizsgálatot, nevelőnő légy s 
mondj minden reménységről, hogy vala 
férjhez mehess/' ...

- Itt a csokoládé, Aline kisasszony
Az ezüst tálezán ott illatozott a cséss 

ben a finom aromatikus ital, mellette aran 
sárga zsemlyécskék hevertek.

— Ha már elkészítette Gervaise, vig 
be is maga I

-- Dehogy viszem. Sokkal jobban fi 
neki izleni, ha az ön kezecskéjéből kapja.

— Mondja, Gervaise . . .
Mit parancsol, Aline kisasszony.

~ Ígaz bogy magának szegéi 
rokonai vannak falun, a kiket segít?

Az asszony jólelkü vörös arcza nn 
nem lehetett vörösebbé, csak a szeme vör 
8üdött ki s megnedvesedott.

— Édes Istenem, igen ... A szül 
imet, a kik már nem tudnak dolgozni, nn 
a kicsikéket, a meghalt testvérem fiait, aki

i még nem értenek a munkához. — Adja ide 
a csokoládét Gervaise, majd beviszem a né- 
némnek. A szomszéd szobában halavány, 
mosolygó asszony tilt nagy karosszékben, a 
lába puha sálokba volt burkolva.

— Aline . . • gyere csak . . . nézd, 
hogy czivakodik Cézár, meg Pompejus !

A két kutya ott birkózott a földön.
— Ugy e, — kiáltott fel a béna asz- 

szony, — ez az élet képmása ! . . . Mond­
hatom neked, hogy nem sajnálom, hogy nincs 
már részem benne.

S az asszony őszintén beszélt. A tag­
jai merevsége hatással volt a gondolataira 
is. Csak úgy tudja elképzelni, az újból való 
részvételét az emberek küzdelmében, hogy 
neki akkor is lépettek, roncsoltak az idegei, 
nem pedig egészséges szervezettel s ez a 
gondolat megijeszti. Kis házának békessége, 
az öreg Gervaise ragaszkodása, a kutyái, 
ez az a forma, a melyet számára a szerencse 
ölt, mióta a tagjai megbénultak.

— Néném, levelet kaptam az anyámtól.
— Nos, kicsikém és mit ir ?
— Haza hivnak, — mondta Aliim 

kissé reszkető hangon, íiiszen tudod, vizsgá­
latokat kell tennem . . .

— Ne keress kifogásokat! Fiatal leány 
csakhamar ráun a beteg nénjénél való unal­
mas életre.

S a néni boszusuak látszott, de nem 
szomorúnak.

— Tudod kicsike . . . Annál roszszabb 
neked ... Az én életemből már nincs sok 
hátra, később nem bántad volna meg, ha 
elszenvedtél volna mellettem egy kis unalmat.
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— Vásárok áthelyezése. Oszlány köz­

ség kérelmére a kereskedelmi miniszter meg­
engedte, hogy ott a folyó évi junius hó 
29-ére eső állatvásár ez évben kivételesen 
folyó évi junius 30-án, a junius hó 30-ára 
eső kirakó-vásár julius 1-én, az október hó 
(j-ára eső kirakó vásár október 8-án, a de- 
czember hó 8-ára eső kirakó-vásár deczem- 
ber 9-én tartassák meg ; ugyancsak Garam- 
Szent-Kereszt község kérelmére megengedte, 
hogy ott a folyó évi junius hó 24-ikét kö­
vető hétfő és kedre eső erszágos vásár ez 
évben kivételesen folyó évi julius 6—7-én 
tartassák meg.

— Zászlószentelés Pereszlény ben Lé­
lekemelő egyházi ünnepély folyt le Nyitra- 
Pereszlényben f. hó 21-én. A pereszlényi 
iparosok egy szép templomi zászlót készí­
tettek, melynek zászlószentelési ünnepélye a 
mondott napon folyt le. Zászlóanya volt 
Siebertni urhölgy, kit az ünnepélyre való 
megérkezésekor az iparosok egyike magyar 
beszéddel fogadott. A zászlóbeszentelése után 
l’oeck Rezső plébános szép, épületes magyar 
szónoklatot tartott a zászlóanyához és a 
jelenvolt iparosokhoz. Ezen ünnepélylyel 
kapcsolatosan -— mint tudósítónk írja — 
körülhordozták a pereszlényi katholikus 
templom történeti nevezetességű aranykely- 
hét, melyet 1682-ben a törökök elraboltak. 
Egy török portyázó csapat ugyanis 1682-ben 
éppen az ur menybemenetelének napján be­
tört a templomba, mely tele volt a misét

menet átcsapot a molnosi mezőkön. A me­
zőőr megállította az embereket, elkobozta a 
keresztet és a községházába vitte.

Hűtlen anya. A minap egy ismeretlen 
asszony hozatta be magát kocsin Udvardról 
Nagy-Tapolcsányba. Itt egy üzlet előtt lé- 
szállott a kocsiról a fuvarost kifizette és 
azt mondta neki, hogy várjon reá. Az asz- 
szony sokáig késett, feltalálható nem volf, 
igy tehát a fuvaros haza felé indult. Út­
közben vette észre, hogy hűtlen utasa ko­
csijában hagyta újszülött leánygyermekét.
A fuvaros az esetről a csendőrségnél jelen­
tést tett, a mely a hűtlen anyát özv. Faludy 
Jánosné szül. Badeni Verona személyében 
ki is nyomozta és méltó büntetése elnyerése 
végett a büntető bíróságnál ellene a felje­
lentést megtették.

— Halál torkából. Vág Sellyén a múlt 
héten csodával határos módon menekült 
egy 60 éves ember a haláltól. Erdélyi Ká­
roly nádszegi gazda kocsisa deszkával meg­
rakodván, alig hogy felült a kocsira, a lovak 
megriadtak s eszeveszetten rohantak tova. 
Pár pillanat alatt nemcsak a rakomány, de 
minden, a mi a kocsin volt, repült a szél­
rózsa minden irányában és a kocsis Barta- 
los Mihály, egy 60 éves ember a kocsi alá 
került. Végre a kocsi egy akáczfához vágó­
dott s a lovak összeesve megállották. Az 
összesereglctt embertömeg nagy csodálko­
zására Bartalos a kocsi alól kivánszorgott 
s talpra álott, nehány külső sérülésen kívül 
semmi baja sem történt s csak a kocsi rúd ja

lyázatot hirdetett egy felső ipariskolát jó 
sikerrel végzett és kiváló gyokorlati képzett­
séggel biró fiatal iparosnak a Pesti Magyar 
Kereskedelmi Bank alapítványának kama­
taiból adományozandó 1350 koronás utazási 
ösztöndíjra. Ezen ösztöndíjért pályázhatnak 
a budapesti és kassai m. kir állami felső 
ipariskola volt növendékei. A folyamodvány­
ban megjelölendő azon specziális ismeret, 
melynek elsajátítása vagy tovább tanulmá­
nyozása végett az illető e tanulmányutat 
megtenni szándékozik. A fentiek figyelembe 
vételével szerkesztendő folyamodványok a 
kereskedelmi niniszter úrhoz czimezve a 
pályázó rendes lakhelyére illetékes kereske­
delmi és iparkamarához folyó évi május 
30-áig nyújtandó be. Az ipartestületi elöl­
járóság.

— A nagytapolcsányl állami polgári 
flu- és leányiskola igazgatói állására a kul­
tuszminisztérium kihirdette a pályázatot. 
Pályázhatnak a nyelv- és történettudományi, 
v. mennyiség és természettudományi szakra 
képesített polgári iskolai tanítók. Fizetése 
1600 korona, 400 korona igazgatói átalány 
és szabályszerű lakbér. A pályázati kérvé­
nyeket, Nyitramegye királyi tanfelügyelősé- 
génél kell benyújtani.

— Tanitógyülés. A nyitramegyei Ál­
talános Tanítótestület privigyei járásköre f. 
hó 26-án a Bajmóczi fürdőben tartja tavaszi 
ren des gyűlését.

— Uj orvosok Nagy-Tapolcsányban.
Dr. Löwbeer Mór, nagyrippényi körorvos 
-- értesülésünk szerint — Nagy-Tapolcsány- 
ban telepedik le s itt fog orvosi gyakorlatot 
kezdeni. — Petrikovics Kálmán dr., Petnko- 
vics Aladár nagytapolcsányi ügyvéd testvér- 
öcscse szintén nálunk kezd orvosi gyakor­
latot.

— Közvetlen menetjegyek a Kassa- 
Oderbergl vasút és a m. k. államvasutak 
között Zsolnán át. A zónadijszabásnak 
1903. évi január hó 1-én történt módosítása 
alkalmával a K. O. V.vasut és a m. kir. állam­
vasutak egymásközötti forgalmában Kassán 
és Ruttkán át a 16. vonalszakaszra mint 
maximalis együttes menetdij állapíttatott 
meg, mig Zsolnán át történő utazásokra 
ezen kedvezmény nem engedélyeztetett, ha­
nem ez útirányban mindkét vasút teljes me­
netdijai külön-kütön fizetendők. Kereskede­
lemügyi m. kir. miniszter úr már most a 
m. kir államvasutak és a kassa-oderbergi 
vasút együttes felterjesztésére megengedte, 
hogy a Kassán és Ruttkán át fennálló ol­
csóbb menetdijak folyó év május 1-től a 
Zsolnán at történő utazásoknál is alkalma­
zást nyerjenek. Ennek folytán egy részt a 
kassa-oderbergi vasút Poprád-Felka—Zsol­
na—Zvardoni vonalának állomásai és más­
részt a m. kir. államvasntak Budapest—Ga- 
lántai fővonala, továbbá a Párkány-Nána^— 
Ballassa-Gyormati, illetve lévai és az Ér­
sekújvár—Nagy-Béliczi szárnyvonalak állo­
másainak egymásközötti forgalmában szintén 
tén csak legfeljebb a 16. vonalszakasz árai 
fizetendők.

— Cserebogarak ellen. Evenkint ki­
adják a kártékony állatok, rovarok és fér- 
pusztitására, a hernyófészkek irtására vonat­
kozó rendeleteket, minthogy a földmivelée- 
gyi miniszter e rendeletek lanyha végrehaj 
tását tapasztalta, azért az idén már szakkö­
zegeket fog kiküldeni minden vármegyébe, 
hogy a hatóságokat és a községeit ellenőriz­
tesse. Az idén vármegyénkben különösen a 
cserebogarak fognak nagyobb mennyiségben 
fellépni, a miről a miniszter már értesítette 
a vármegyét. Ebből folyólag az alispán már 
rendeletben figyelmezteti a főszolgabirákat 
és községi elöljáróságokat, hogy annak ide­
jén a legnagyobb gonddal hajtsák végre a
miniszteri rendelést.

Jó tanács. Mindazok, kik pázsitot 
akarnak létesíteni, ajánljuk, hogy szerezzék 
be Mautner Ödön csász. és kir. udvari mag- 
kereskedéséből Budapesten a „Sétatéri vagy 
a „Margitszigeti" fümagkeveréket. — Ezeket

l»11 gató ájtatos hívekkel. A miséző papot, 
ater Hieronymus Polánekct meggyilkolta, 
nnan az aranykelyhet és minden értéke- 
;bb templomi tárgyat elrabolt. Magyaror- 
íágnak a törők járom alól v,iló leíszaba- 
itása után a törökök által elharácsolt tár- 
yaknak egy része visszakci ült a tulajdonu­
nkhoz. így kapta vissza a ’pereszlényi 
•mplorn is aranykelyhét 1692-ben. Annak 

napnak emlékét, melyen a kelyhét elra- 
lolták, minden esztendőben megülik Peresz- 
ényben, azáltal, hogy azt körmenetben körül 
mrdozzák.

_ A kereszt mint zálog. E napok­
on egy Sasvár felé zarándokló nagyobb

Unalmat! Az álmodozó Aline nem unta 
„agát a hallgatás házában. Ellenkezően, a 
létért való küzdelemtől félt. De inkább tíz 
szer felveszi azt a küzdelmet, mint . . ,

— Ahogy akarod . . . egész a múlt 
hónapig megvoltam nélküled, majd megpró­
bálom tovább is, ugy-e jó Gervaisem ?

Az öreg cseléd éppen belépett, a be­
csületes meglepődés kiáltását hallatta.

_ A kisasszony elhagy bennünket • ■ ■
Nem tudtam elég kényelmet szerezni

neki! ,
__ óh nem, sok hálával tartozom ön­

nek Gervaise, többel, mint csak sejti is!
S úgy volt. Gazdagon utazott el a 

gyengéd érzésű leány, gazdagabbaz, mint 
a minő lett volna a sóvárgott örökség által, 
melyet meghagyott azoknak, a kiknek, úgy 
látszik, több igényük volt rá. A kincs, a 
melyet felfedezett, benne magában pihent. 
Energia, becsület, méltóság, bátorság

_ Olyan vagy, mintha örököltél volna!
— kiáltott fel az anyja, a mikor ház tért.

_ A látszat csal, — felelte Ahne mo­
solyogva, de légy nyugodt, anyám valamit 
hoztam magammal abból a csendes házból 
Ismerem most már az örömet, a mit a bá­
tor cselekvés okoz, — nem felek többé az 
élettől.

tört darabokra.
— A tüntető tót ügyvédek. Turócz- 

Szent-Mártonból Írják : Abból a turócz- 
szent-mártoni monstre pörből folyólag, a 
mikor az elitéit Pietor Ambrus szerkesztő 
ünneplése miatt 22 embert Ítéltek el 2—5 
hónapi közönséges fogházra, Mudrony Pál, 
Dula Máté és Balosa András turócz-szent- 
mártoni ügyvédek és Mudrony Vladimír 
ügyvédjelölt ellen fegyelmi vizsgálaton indí­
tott a beszterczebányai ügyvédi kamara. A 
vizsgálat Turcsányi Ödön elnök és Skultéty 
kir. ügyész előtt a minap nyert befejezést 
azzal, hogy Dula Máté és Mudrony Pál 
ügyvédeket kétszáz-kétszáz, Balosa András 
ügyvédet pedig száz korona pénzbírságra 
ítélték. Mudrony Vladimir ügyvédjelölt kö­
telezettségét egy évvel meghosszabbították.
— Veszel János zólyomi ügyvéd a F. M.
K. E. zólyomi közgyűlése alkalmával, a mi­
kor a várost kivilágították, azzal tüntetett, 
hogy házát nem világította ki, a miatt azu­
tán beverték az ablakait. Veszel még azon 
azon az éjjelen A magyar kultúra nyomora 
tölirásu plakátokat készíttetett és házára 
ragasztotta. Följelentés következtében a besz­
terczebányai ügyvédi kamara fegyelmi vizs­
gálatot indított a tüntető ügyvéd ellen.

— Veszelovszky beszámolója Ve- 
szelovszky Ferencz a szeniczi választó ke­
rület tót nemzetiségi képviselője a múlt 
héten elérkezettnek látta az időt, hogy 
eddigi működéséről a választó közönségnek 
beszámoljon. Az elmondandó beszédre nagy­
ban készült. Az nap ott épen vásár lévén, a 
képviselő tiszteletére nagy ünnepélyre ké­
szültek A hatóság azonban értesült az ün­
nepélyről s a béke érdekében csendesen 
szétoszlatta a tüntetőket. Reggelre azonban, 
hogy Veszelovszky szenzácziós beszédet el­
mondhassa, Fajnor ügyvéd a szolgabirónál 
bejelentette a népgyülés idejét — melyet 
azonban a szolgabiró tudomásul nem vett. 
Fajnor ügvvéd a főszolgabírói végzést nyom­
ban Budapestre küldötte, ahová akkorára 
már Veszelovszky is felutazott, hol a bel­
ügyminisztert felkereste, megmutatván neki 
a gyűlést betiltó végzést. Széli Kálmán 
azonban helyeselte a főszolgabíró koiiekt 
eljárását - t. i. a népgyülés tudomásul nem 
vételét, s igy Veszelovszky itt is felsült. 
A beszámoló beszédet e hó 12-én tartotta 
meg Veszelovszky, s a mennyiben módunk­
ban lesz, majd közölni fogunk belőle egyet- 
mást, egyéb érdekes dolgokkal együtt.

Pályázat Ipari utazási ösztöndíjra.
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már 29 éve szállítja Mautner Budapest és a 
Margitsziget oly bámulatra méltó és gyö­
nyörű tatereisé részére.

O saru ok.

TALÁNY.
A szerelemnek múltja nem lehet.- 
Örömnek csak jelenje van ;
Könnyű lába iramlik s elsuhan 
A tűnő porczczel halkan, nyomtalan.

Oh, a boldogság és a szerelem 
Színes, megfejthetlen talány,
Ha egykor szerettél s már nem szeretsz, 
Hogy igaz volt, el sem hiszed talán.

Ki tudná fölkutatni tengeren 
Rég elhaladt hajó nyomát,
Nagy hogy sebes szárnyával a madár 
Egykor vaj’ merre szállt a légen át .

A bosszú.
Történik egy kisvárosi nyaraló lugasá­

ban. A történetben részt vevő személyek: 
llus férjhez adandó hajadon s Margit barát­
nője. Szemes tanár, Kuthy kémikus, Feleki 
mérnök. Egyébiránt pedig udvariói mindhár­
man Húsnak. De korántsem azok a komoly 
udvarlók, életbevágó czélokkal, csupán csak 
az unalom és a szórakozás vonja őket a 
csinos lány köré.

1.
Margit : Jónapot lelkem I Ej, ej, de 

igt n elmélyedtél . . . Szép is az ilyen kis 
virágoktól, ha annyira belemerülve eldugják 
száp fejecskéiket. No de legalább szép a 
regény ?

Ilus; Nem regény ez," meg ne ijedj!.-
Nézd.

Margit: Édes istenem 1 Mi lelt téged, 
te kis csacsi ! Haha ! . . . A lexikon ! . . . El 
sem hinném, ha nem látnám, llus és a lexi­
kon ! No várj csak, egy óra múlva tudja az 
egész nyaraló közönség . . . Nem dobod el 
rögtön azt a csúnya könyvet !

Iluí •' (hízelegve) Margitkám, édes ! Ülj 
le kérlek egy kicsit. Ide ülj mellém, köze­
lebb. Ej, de ezek a hasonltom lányok, hogy 
megijednek a tréfáló lányoktól . . . Ne oda, 
ide ülj, kérlek, ide, egészen mellém. így. 
Hát most súgok egy titkot. Rád bizhatom?

Margit : Ahogy akarod. Hiszen úgyis 
megmondod, nem azért tettél kiváncsivá.

llus: Igazad van, de előbb lecsókolom 
az ajkad, ez hallgatást parancsol. (Megcsó­
kolja.) Ne nevess hát I Igaz ugyan, hogy 
elfogott egy kissé a szereplési viszketegség, 
de úgy érzem, kötelességem is. A becsüle­
tünket akarom megvédeni . . . Már megint 
nevetsz. Megharagszom ! . . . képzeld, ezek 
a férfiak a múltkor — úgy lestem meg őket 
— közös meghatározás utján arra a megál­
lapodásra jutottak, hogy mi nők nagyon os­
tobák vagyunk. Hallottál ilyent 1 ... És 
ezek eljönnek ide, udvarolnak, bukóinak ne­
künk — az ostobáknak.

Margit: És azt hiszed, édesem, nincs 
igazuk, ha te ennyire felgerjedsz ezen ?

llus: Nincs 1 És bebizonyítom nekik 1 
De éppen jönnek is . . . csitt, egy szót sem!

Margit: Magadra hagylak, csak aztán 
lel ne sülj valahogy a tudományoddal. Rá 
édes 1

llus: Jó, hogy elvégeztem. Most sietek 
eltenni a könyvet, ha rajtakapnak, lesz is 
nevetség . . . így 1 Senki sem veszi észre .. . 
Majd adok nektek, tudós férfiak! . . .

II.
llus: Adjon isten, urak. Szép, hogy 

nem feledkeznek meg az unalmas hölgyek­
ről sem.

Kuthi; Ali, de mennyire unalmas. In­
kább elhinném, hogy a vegyi csere, a csere­
bomlás, az atom elmélet mind, mind hum­
bug, mintsem hogy ön unalmas lehet.

llus: Pedig látja kérem, ma éppen 
nagyon unalmas leszek önöknek. Higyjék 
meg, nem az vagyok, akinek önök ismernek. 
Gyűlölöm az örökös tréfát, a gond nélküli 
életet. Most is másról gondolkodtam. Persze 
önök nem igen szeretik a filozofáló hölgye­
ket . . .

Szemes: Mérnök ur, nem jönne egy 
kissé velem. Ön azt mondta, a Duna fel­
színe alatt . . .

Feleki: Igen is és állom. Ha kívánja, 
megnézhetjük. Bocsánat egy perezre . .

Szemts: Elnézését, llus nagysám. Régi 
vitát döntünk most el.

llus: No, Ugy-e mondtam . . . Látja, 
ma épp a föld keletkezésének elmélete tur­
kált, motoszkált a fejemben. Azt mondja 
egy tudós, a föld kezdetben egy izzó gőz­
tömeg volt.

Kuthi: (leül) Nagyon helyesen. 
llus: No várjon, barátom. A föld gyors 

forgása következtében lassan-lassan veszített 
a benne rejlő hőből, megkérgesedett. Elő­
ször bizonyára csak oly réteg volt a föld, 
mint egy tojás héja. Aztán keletkezett a 
gőz, az eső s végre különféle alakulásokon 
menvén át millió esztendőkön keresztül, 
megnyerte mai alakját.

Kuthi: Teljesen úgy van. 
llus: No látja kérem, most már itt 

volnánk. Ám azt mondják, az összes bolygók 
sorsa volt ez, nemcsak a földé. A nap is 
bolygó, tehát az is igy keletkezett. Most 
pedig mondja, kedves barátom, ha a nap, 
mint az egész világegyetem középpontja, 
legelőször keletkezett igy, honnan származott 
a legelső erő s anyag, amelynek összességé­
ből keletkezett a nap ? feleljen. Nos ?

Kuthi: (elmélázva) Fogas kérdés. Ma­
gam sem tudom, de más se. De honnan 
tudja mindezt kegyed }

llus: Elég a komolyságból, ön nyilván 
kevesebbet tud, mint én. (Magamban) Aligha 
lesz jó a dolgot tovább folytatni.

Sut hi: (magában) Sohse hittem volna, 
hogy ennyit tudjon ez a csintalan kis lány. 
Nem jól ismertem.

Feleki: No ugy-e csak, mégis nekem 
volt igazam. Ja, a tanár maradjon az isko­
lánál.

Szemes: Egy kis tévedés . . . 
llus: Igen, igen, a czipész a kaptafánál. 

Külömben az önök egész pályájuk a tévedé­
sek hosszú sorozata.

Szemes: Bocsánat, kedves kisasszony, 
de amit kegyed mond, annak a fele sem 
tréfa.

llus: Nem is tréfálni akarok, megmond­
tam, most ahhoz nincs kedvem. De mondja 
barátom, tudja ön, mi a leghelyesebb pae- 
dagógiai módszer f

Szemes: Hisz azért vagyok tanár. 
llus: Ez nem következés.
Szemes : No, no, kis llus, hisz ön még 

alig került ki a paedagogiából, ön még 
a gyenge csínyekhez ért csak. Hallottam 
tegnap is. . . .

llus : Csak csendesen. Ön szerint he- 
lyes. Jöjjön kérem idébb, figyeljen ide, meg­
győzöm önt a helytelenségről.

llus : Nos, tegyük fel, ön tanít

nyolez éven kezesztül egy ifjút. Jól tud, 
elbukik a végén mégis. Ki a hibás, ön, 
vagy a gyermek ? Ha nem tudott, mért en­
gedte. De hagyjuk ezt I Tanártársaik ja­
varésze mit sem törődik a tanórán túli 
idővel, lanyha közönynyel töltik az időt a 
köteles órák alatt is, ez a hiba.

Szemes : (elgondolkozva) van benne 
igazság is, ha kevés is.

llus: Ami pedig a mérnöki állást 
illeti, épp oly nagy ott is a hiba, mint a 
tanárok között. Bevágják az egyenes elmé­
letet, tudják a sinusokat, de végeredmé­
nyeiben mégis mindegyik azt tudja csak, 
ahol legtöbbet praktizált.

Feleki: Tiszta igazság, a maiak mit 
sem tudnak.

llus : Ne védje a régieket . . . No, 
szépen eltöltöttem az időmet én is, inig 
önöket oktatom. Bocsánatot kell kérnem. 
Mulassanak jól, dolgom van ott benn.

Ili.
Margitka: Tudod-e mért jöttem ? 
llus: Gratulálni I
Margit: Az kérdés. A bosszú eredmé­

nyét akarom hallani. Nos gyorsan, mi lett ? 
llus: fúdd meg, a férfiak az ostobák 
Margit: fnevetve) Csak nemi 
llus: De igen. Még tegnap mind meg­

kérte a kezemet.
Margit: S a bosszú ? 
llus: Hozzámentem a kémikushoz! Azt 

hiszi, a kisujjamban van az összes vegytu- 
domány, jóllehet egy szót sem tudok. Ma 
avval jött hozzám, hogy vitatkozni akar ve­
lem a szív kölcsönös csereviszonyairól, _
a szerelemről.

2538/190.-5 tik. szám.

Hirdetmény.
Cl I rá bor község telekkönyve birtoksza- 

bályozás következtében részlegesen átala­
kíttatott és ezzel egyidejűleg azokra az in­
gatlanokra nézve melyekre az 188(i. 29. 
t.ez. az 1889. évi 38 t ez. és az 1891. évi 
10 t.-czikkek a tényleges birtokos tulajdon­
jogának bejegyzését rendelék az 1892. évi 
20 t.-czikkben szabályozott eljárás a telek- 
jegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kap­
csolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé.
1.) hogy mindazok kik az 188(5. évi 

28. t. ez. 15 és 17 §§-ai alapján beleértve 
e íj-oknak az 1889 évi 38 t. ez. 5. és 6. 
§-aiban és az 1891. évi 1(5. t. ez. 15 g-a. 
pontjában foglalt kiegészítéseit is, valamint 
az 1889. évi 38. t. ez. 7. §-a és az 1890. 
évi 1(5. t. ez. 15. §-a pontja alapján eszkö­
zölt bejegyzések vagy az 188(5. 29. t. ez.
22 §-a alapján történt törlések érvénytelen­
ségét kimutatják, e végből törlési keresetü­
ket hat hónap alatt — vagyis az 1903 évi 
deczcmber hó 1-ső nahjáig bezárólag a telek­
könyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő el­
telte után indított törlési kereset annak a 
harmadik személynek ki időközben nyilván- 
könyvi jogot szerzett hátrányára nem szol­
gálhat.

2.) hogy mindazok, a kik az 188G. 
évi 29. t. ez. 1G és 18 §-ainak eseteiben 
ideértve az uiobbi §-oknak az 1889. évi 38 
t. ez. 5 és 6 §-aiban foglalt kiegészítéseit is, 

a tényleges birtokos tulajdonjogának be­
jegyzése ellenében ellentmondással élni kí­
vánnak — írásbeli ellentmondásaikat hat hó­
nap alatt vagyis 1903. évi deczember hó
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l-ső napjáig bezárólag a telekkönyvi ható­
sághoz nyújtsák, — mert ezen meg nem 
hosszabbítható, záros határidő eltelte után 
ellentmondásuk többé figyelembe vétetni 
nem fog.

3.) hogy mindazok, — a kik a telek- 
könyv átalakítása tárgyában tett intézke­
dések által nemkülönben azok a kik az 1 és 
2. pontban körülirt eseteken kívül az 1892. 
évi 29. ez szerinti eljárás és az ennek 
folyamán történt bejegyzések által előbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irány­
ban sértve vélik, —i deértve azokat is a kik 
a tulajdonjog arányának az 1889. évi 381. 
ez. 16 § a alapján történt bejegyzését sérel­
mesnek találják, — e tekintetben felszólalá­
sukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi 
hatósághoz hat hónap alatt vagyis 1903 évi 
deczember h<5| l-ső napjáig bezárólag nyújt­
sák be, — mert ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidő elmúlta után az átala­
kításkor közbejött téves bevezetésből szár­
mazó bárminemű igényeket jóhiszemű har­
madik személyek irányában többé nem ér 
vényesithetik, az emlitet bejegyzéseket pe­
dig csak a törvény rendes utján s csak az 
időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a fe­
lek a kik a hitelesítő bizottságnak eredeti 
okiratokat adtak át, hogy a mennyiben azok­
hoz egyszersmind egyszerű másolatokat is 
csatoltak, v. ilyeneket pótlólag benyújtanak, 
az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál át­
vehetik.

Nagy-Tapolcsányban a kir. járásbíróság 
mint tlkvi hatóságnál 1903. évi május hó 
18-án

Varay
kir. jbiró.

5. oldal.

(ezelőtt Kronfusz) csipke-, "----Lohr Mária Hy*««*-- *>■. **■muleető-mtézete == —
BUDAPEST, VIII. Baross-u 85.

Fiókok: VI. Andrássy-ut 16. — VIII. József- 
körut 2. - IX. Calvin-tér 9. -- V. Harminczad- 

utcza 8. — VI. Teréz-körut 39.

hirdetmény.
79/1903 végr. szám.

Árverési
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-czikk 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a nyitrai kir. törvény­
szék, nagytapolcsányi kir. járásbíróság 1901. 
V. Sp. II. 1113. sz. végzése következtében 
Dr Halasi Lipót ügyvéd által képviselt 
Békéi Fülöp javára Porazik Gyula elten 
338 kor. s jár. erejéig 1902. évi junius hó 
5-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 668 kor. 04 fillérre becsült 
következő ingóságok, u. m.: sör, bor, szoba­
bútor és egyéb tárgyak nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a nagytapolcsányi kir. 
járásbíróság 1903. évi V. II, 37/4. számú 
végzése folytán 288 kor. tőkekövetelés, en­
nek 1900 évi április hó 1 napjától járó 5°/0 
kamatai és eddig összesen 103 k. 80 fii.-ben 
biróilag megállapított költségek erejéig Nagy- 
Bossányban leendő eszközlésére 1903. évi 
junius hó 5-ik napjának délelőtti 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták s 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagytapolcsányban, 1903 évi má­
jus hó 17. napján.

Klobusiczky Kálmán
kir. l>ir. végrehajtó.

CJ
w

A pozsonyi 1903. évi 

országos mezőgazdasági 

kiállításon az általam 

készített uj kocsimért

ezüst érmet nyertem.

Bajosányi Vilmos
nyerges (Wagen-Sattler) 

Nyitra-Zsámbokréthen.

bi

ajánlom a 1. közönség figyelmébe 
a mai kor igényeinek megfelelő nyer­
ges üzletemet, hol kocsik, fe^fő és 
fényezési munkák, bevonások készí­
tését és javítását elvállalom. J\ po­
zsonyi kiállításon ezüst érmet nyert 
kocsikból több utánrcndelés tétetvén, 
azok nálam mindig megtekinthetők.

Schlesinger József
vizsg. gépész és lakatos-mester tiszte­
lettel tudatja a n. é. közönséggel, hogy 
Nagy-Tapolcsányban a volt Blahó-téle 
lakatos-műhelyt átvette s azt ugyan­
azon helyen (Huszár-utcza 244 szám) 
tovább folytatja.

w Csodahangszer, s Tromtlnh, S
Ön minden ‘unttá» és hangjegy Ismeret
nélktU. nzonn») Bőin bt táHi arja
a legkzebt» dalokat, tánozokaf, Indulókat, 
úgymint* e8AkkUigenl erommtást“, „Hei 
nie bt böse . vArtasaeii verlassen", „Boti-

fier", „Die Post im WáhW, .Radeoaky- 
nduló*. „dagdslgnam* „Du ineiji Gilt", 

„Landstretobet*. és meff több mint 200 
más válogatott zenedarabot a ni« újonnan
18 t“”1«11 Trombinó 
■in—u mikkel trombitánhou. a— -- 

é trnmhlnó » tegszenzánzidsebb találmánya a Jelon koma« 
mely ndenlltt feltUnáet kelt; kUHJntlaen b» valaki ureaíaghan 
(Urteton mint trombinó vlrtone láp fel, holott eaeu indáimról az.-lóit 

.ginek sejtelme sem eolt Számtalan dal Játszható rajta minden

kirándulásokon, kerékpáron, gyalog, korain vagy csolnakon Ének 
kíséretre és tánezzene játszására le Igen alkalmas. A Trombinó 'na 
kttnnytt utasítással: Majta finoman nlkkelezee és 9 hanggal 3 irt 
60 kr. t[-fajta finoman nikkelezve 18 hanggal 8 frt. Kottaszallaguk az 
I. fájtához30 kr. II fajtáhoe60kr. KizárólagosssétklIldéB utánvéttel:

Kertész Heinrich Wien. I.. Fleischmarkt Nr. 18-8Í2,

fontos niiiti Bnpíjpk!

laplttatott i446.

Mkaégleta beszerzés« eil« ne 
muleseza el

Tauaky J. Fiai
ribs- ti Cekéreerafiek-gyárítál

Pozsony
■ ifietálls árjegyzéket,
különféle ezélaaerüen órai eállilett

á kelengye-kSltaégveteseket tartél- 
IIIaa, bérmenteeetl intgiiar.atou.

Wegbkhaté ozég ! Paare« klezelgviíe!
Jutinyee ezabett árak I 

Kiváló munka I jó anyag I

VIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁRI 
RÉSZVÉNYEKRE.■ OIISJKU V Ifi K R K, ÁLLAMPAPÍROMRA

KÖLCSÖNT a.- . ■ ■
Ulti Oimail VIIIIANIITlII PKTlTItH IlLLtTT
—_ riLVILiOOaiTASUNK INUYINRS.
Y HECHT BANKHÁZ
JL BUDAPEST, rtKCNCEIEKTMC

INGYEN és bérmentve kap
mindenki egy kezelési

könyvecskét, melyből bárki képes

leírná Likőröket és Rmot
hideg utón, minden készülék nélkül, még a 
legkisebb mennyiségben is, országszerte is­
mert arumáimmal előállítani. --------------

WATTERICH A.
Budapest,

VII. kér. Dohány-utcza 5. szám.

1ÄS12 tolles« na
iumhiii^wiiw utétuülrg, tini éi fehle. in II»
fcíltít éslcglluulí fíC M aM t 1.7*1

hwmlevlnhb »
kiNjsee e« twin

RÓZSATEtós Ili t tor

nuéfUMáÉ bű?: Caro J. tile, Bioi. JiBL, tel LaMpfe A



NYlTRAVÖLGYI LAPfi. oldal.

tar MAGYAR IPAR
VCővetl.izön felsorolt síjét késiítményú jó minőségű ánlinknak
^ árjegyzékét áttekintésre ajánljuk, r
1 árb. bécsi piros paplan............................................• frt 5
1 . bordon „ ..................................................... ........
1 „ Satin Cüacimúr paplaa...................... ..... • i » *~
1 . atlasz Caabmr paplan ...«••• • • fi
1 „ selyem atlasz ................................. ..... 6 »
5 részű volin matratz ..■•«.«•»* «.ob
3 „ Crin de afrtquo................................................. * •
1 . szőr...................................................................... ff * _
I . szór...................................................................... ........
1 szalmazsák lefűzve............................................* » fi
1 drb aczél sodrony ágybetét............................1 • 30
1 . párnázott ruganyos matratz . . • • • J® ■
1 összehajtható vaságy tengerlfü matrateat . . 10 .
1 drb. flanel takaró..........................................i*2n
1 asztal. 2 ágyterití 5 „ oo

Gichner Mór és Testvére “““"“I
1 X *p02. augusztus hó 1-től IV., Muzoum*köfút

Dehmal károly
Bongora-gyrároa 1

kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok 

Mikiért és kölcsönző-intézet 'a. •.

Budapest, IY., Károly-kSrút 20.

kp» festék-, kencze- és lakkgyár
E.ésT-

Jéieeí Mhercaeg udvari szállítója,

I aiov ülaimasutak
BUDAPEST, V., VACZI-ÚT 6. SZÁM.

21. szám.

ÍKESITD VÁLLALAT
j rÁszTqmfröRvBej.czÉq) .

IMPEST EftZSEBET-KtiRUTlZ. 
jimtrtx nabadalmukitfinanclraz 

nyoK»rbelA)*trmTU3^ védjegyétet
ran.vu ACBsiTÁs díjtalan.

Köhögési tea és burát porSCHNEID
iy*gyezer»sz-léle

a St Oeorgs-gyógyiaertárból Wien V/2
Wimmergasse 33. Orvosi rendelet szerint kó 
síitve. Jótékony hatással bír a lélegző sipr 
vekre, nyálkacldó köhögési inger csökkenté 
a rekedte éget és torok-celklandoiáat megszün 
teti. Por *0 kr., a .hozzá való tea 60 kr. Posta 
szállítás 80 kr. esőm agaidat díj portó nélkttl 
a ceomagnál kevesebb flem küldetik. — Kérjük, 
a Szent Györgyeié gyógyssertár védjegyét 
ügyelőmbe venni, ezen hirdetést pedig kivágni 
és megőrixni szíveskedjék

NEUSTEIN FULOP
2 ezukrozott <*i

hashajtó labdacsai
mit már ivek óta a legelőkelőbb orvosok, mint has­
hajtó és otdóscsrt ajánlanak, nem gátolják az emész­
tést és teljesen ártalmatlanok. Ceukrcwott külsejük 

végett még gyermekek is szívesen veszik.
Egy 16 pH*lát tartalmazó doboz 30 fül., egy tekercs, mely 8 dobozt, 
•obit 120 plimát tartalmaz, csak 2 kor, — 2 kor. 46 fill, előlegei 

bskOldíse otóa 1 tekercs portómentesen küldetik meg.
ÓvA* 1 Utánzásoktól különösen óvakodjunk.

NEUSTEIN FÜLÖP £
.Scent Lipóthoz* ezímsett gyógyszertárt 

Wien, I., Plankengasse 6.

(

7 Vőrgyógyítás (Hemopatia). Uj és ere. 
deti IS év óta kipróbált gyógymód, a mely 
hazánk és a külföld j’obb köreiben általános 
elismerésnek örvend. Rendkívüli jó sikerrel 
lesz alkalmazva asthma, szív-, gyomor-, hólyag­
os idegbajokban, vér- és bőrbántalmak ellen 
és kizárja az elmezavar és szélhűdés beálltát. 
A kezelése kellemes, nem gátolja a beteget 
napi foglalkozásában és tartós, gyökeres gyó­
gyulást eredményez. E gyógymód megalapítója 
Dr. Kovács J. fővárosi orvos, a kinek Buda­
pesten, V., Váczi-börút 18. sz. alatt egy, ezen 
ezélra berendezett orvosi rendelő intézete van, 
melyet mindazoknak legmelegebben ajánljuk, 
a kik a fent elősorolt bajok valamelyikében 
szenvednek. Dr. Kovács J. levélből! meg 
keresésre készségesen vál**- O

oooooooooooooooo

Budapesti malomépttészet
és gépgyár

P0PVINEC2 ÉS tíElSLER
BUPAPEST, VAcíi-ut »yV.

6YÁRT:
BENZIN MOTOROKAT ÉS 
BENZIN LOKOMOBILOKAT 
szelepes vezénymövel 2 - 66 lóeHKg. 

Megbízható képviselők kerestetnek

REICH L. FIAI
Itiggyirmfc, cs. is kit. muri sztllltik 

BUDAPEST, VII. kér.. Lövólde-tér 2. Mám.
AjAnljAk legjobb minőségben gyArtott 8ypbot>- 4« (MMN 

palAczkokat legolcsóbb árak mellett én pedig 
1 HÍM tt. 260 drb. 16 nncílás Sima, fehér V. vflAgoe kék /sqiis- 
ntartn) azinO SyfhonpaliCZtet talppal vagy talp nÁlktll tt fcWWS 
I Mái ki. 200 drb. geiensepalaczket gummigyttrave) és o^eg- 
golyóval ellátva, feliér vagy világos kék (aquamasídl asloö,
magas vagy alacsony alak ............................... M fcOfüa

Szállítás a csomagolást beleértve budapeell pályaodvaHf bér- 
räentive, készpénzfizetés ellenében S®/» leöntő — 10 láda rendet*# 
után 6e/e rabatt. Más nagyságúak és különféle általunk törvényesen 
védett alakokat megfelelően olcsón szállítunk. Préselt iráaok vagy 
caéRvéséseknél csakis az elkészítési önköltséget számítjuk, ellent)#* 
ac alak és kliséért költség nemszám itta tik Megjegxtttk még, hogy 
megvizsgált 20 légkör nyomásé Syphonpalacxkaink Magyarorszá»- 
ban csak klíéréiagélM közvetlen a mi gyárunkbolszorezhetők bf^ 
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Bachner Arminné
fehérnemű és vegytisztító intézete

Nagy-Tapolosány.

egeszen uj =====
rövid 1 in vöt

egy kevéssé használt, jó 
állapotban levő, majdnem

zongora

Van szerencsém a tisztelt 
közönség becses figyelmét felhívni 
a Nagy Tapolcsányban már évek 
óta fennálló és jó hirnévnek ör­
vendő

fehérnemű és
vegytisztitő

intézetemre. — Elvállalok tisztí­
tásra: ing, gallér, kézelő, ruházat 
é* egész menyasszonyi kelengyét
a legolcsóbb árak mellett.

A ruha tisztaságáért 14 na­
pig kezeskedem.

A nagyérdemű közönség be­
cses pártfogását továbbra is kérve, 
maradok

teljes tisztelettel

Bocim er Á rm i n né.

Értekezhetni e tárgyban 
lapunk szerkesztőjével.

Alapittatott : 1858. Alapittatott: 1858.

Platzko Gyula
könyvnyomda, könyvkötészet, könyv- és papirkereskedós

Nagy-Tapolcsány.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses 
figyelmét a legújabb mintájú belükkel bőven ellátott 
s a legmagasabb igényeknek megfelelő

KÖNYVNYOMDÁMRA
felhívni. — Báli és esküvői meghívók, eljegyzési 
kártyák, körlevelek, ügyvédi és kereskedelmi 
nyomtatványok, takarékpénztári zárszámadások, 
névjegyek, gyászlapok, stb. a legjutányosabb árak 
mellett, díszes és elegáns kivitelben készülnek.

A t. jegy/.őségéit és hivatalok 
figyelmébe ajánlom nagy nyom­
tatvány-raktáramat, honnan vi­
déki megrendelések is ti legpon­
tosabban teljesittetnek.

Magamat ismételten is a nagyrabecsült közönség 
1). ügyeimébe ajánlva, maradok teljes tisztelettel

PLATZ KO GYULA.

I

E helyen ajánlom dúsan felsze­
relt könyv-, papin-, iró- és 
rajzszer-kereskedésemet. Nagy 
választék ima-, üzleti és iskola­
könyvekben, valamint szépiro­
dalmi müvekben. —
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Nyomatott Plalykó G^ula kt dájálaii N»gy-1 apoJciáíiyLan.


